

本报讯 经过了一个多月的暑假后,今日,海口市中小学校正式开学上课。小学和初中的一年级新生们也将进入新校园,开始新阶段的学习生涯。

记者 林文星

# 海口中小学校今日开学 你好, 新学期!

本报讯 海南省生活垃圾分类工作进一步细化。近日,省商务厅印发《海南省商贸领域生活垃圾分类工作实施方案》(以下简称“实施方案”),就各市县商贸领域生活垃圾分类工作给出时间表。 记者 刘兵

## 海口等4市商贸领域 下月起强制垃圾分类

《实施方案》明确,海口市、三亚市、三沙市、儋州市商贸领域自2020年10月1日起,全面实施生活垃圾分类,到2022年全面达到省生活垃圾分类要求。其他市县商贸领域自2020年起,开展推行生活垃圾分类活动,到2021年市县商务主管部门和有条件的商贸企业推行生活垃圾分类工作,到2022年所辖范围内商务领域全面推行生活垃圾分类。到2025年,全省商贸领域生活垃圾分类工作取得明显成效,生活垃圾减量化、资源化、无害化水平明显提高,生活垃圾分类的氛围基本形成。

《实施方案》要求,市县商务主管部门配合属地垃圾分类主管部门,引导商场、购物中心、超市、农贸市场、农产品批发市场

场、餐饮服务等场所,按我省生活垃圾分类标准设置分类收集容器,安排人员指导生活垃圾有效分类投放,并积极协调辖区内环卫部门做好生活垃圾中转事宜。在工作目标规定的时间节点,全省商务主管部门和商贸企业生活垃圾分类覆盖率达100%。

就垃圾分类再生利用,《实施方案》指出,正推动《海南省再生资源回收行业发展规划》编制工作。商务主管部门将加强辖区内再生资源回收经营者事中事后监管,指导和督促辖区内再生资源回收经营者做好可回收物收运。不定期提供高附加值及低附加值的可回收物种类名录,可回收物收运企业、场所名录,确保分类后的可回收物得到有效回收。

## 走红毯过拱门,开学典礼充满仪式感

海口市滨海第九小学在开学前夕组织了新生培训,萌萌的小学生齐聚教室和同学及班主任见了面。“我们每个班都配有一个班主任和一个副班主任,当天都和学生认识了一下,但科任教师还没有和学生们见面,等到开学典礼之后,各科目的老师们也会和大家强调课堂纪律。”滨海九小一年级(1)班的班主任刘雪涓老师介绍,7日上午学校组织开学典礼,满满的仪式感能够激发孩子们的学习热情。同时,

各班也会在开学第一课上进行安全教育。

据了解,每学期的开学首日,各校都会组织开学典礼,而9月的开学季更显得特别。记者采访了解到,不少学校都精心筹划开学工作,计划用充满仪式感的活动开学迎新。海口市英才小学滨江分校策划了以“绚丽童年梦,闪耀自贸港”为主题的开学典礼,走红毯、过拱门,还有武术展演活动等,以此迎接一年级新生入学。

## 年轻老师带新生,“更有亲和力”

开学在即,老师们也已做好了准备。海南白驹学校副校长冯东云介绍,开学前学校已对全体教职工进行了培训,并对开学工作进行了部署安排。据了解,今年该校小学一年级共有21个班,全部安排在总校就读。考虑到一年级新生爱玩闹,学校安排了更有亲和力的年轻教师担任一年级的班主任和老师,

希望孩子们能喜欢上老师和校园。“今年聘请了不少刚毕业的年轻教师,年龄多在二十多岁。”冯东云表示,年轻教师虽然经验上有所欠缺,但更能理解现在孩子们的想法,也会更受孩子们欢迎,相信很快能够帮助一年级新生融入校园生活,在今后的家校沟通中也会做得更好。

## 开学第一周过渡期 不安排太多知识课程

刚从幼儿园进入小学,部分孩子难免会有些不适应。不少学校也考虑到了这一点,在开学后设置一周左右的过渡期,不安排太多知识类的课程,侧重学习习惯和行为能力的培养,帮助孩子们做好幼小衔接与过渡。

“开学后的一周时间,主要是让

学生熟悉校园,记住教室和自己的座位,慢慢的转变角色融入校园。”海南白驹学校副校长冯东云表示,在这一周的过渡期里,班主任和老师们也会慢慢培养和孩子们的感情,教会孩子们班级纪律和在校期间的注意事项。等度过了适应期后,才会逐渐增加课程教学。

## 开园前一天 一幼儿园突然停办,孩子咋办 海口秀英区教育局:责令退款,家长自行选择其他幼儿园

本报讯 “明天开园,我们突然收到通知称幼儿园停办了。”昨日,海口市民陈女士反映称,她的孩子原本上滨海大道西雅图·丽湾小区里面的丽湾小墅幼儿园,今年上中班,突如其来的通知,班上18名孩子面临无幼儿园可上的窘境。

陈女士说,园方事先没有下发通知,此举让她措手不及。“园方解释称,幼儿园一直在亏损,园长辞职了,生源不够,老师也不够,所以就停办了。”她表示,如果幼儿园早点告知情况,这样还可以参与公立幼儿园的摇号。如今,各幼儿园招生时间已过,孩子去哪入园呢。

9月6日上午,记者来到丽湾小

墅幼儿园,只见大门紧锁,但门口未见停办的相关告示。记者按照该幼儿园门外的招生电话拨打过去,一位接电话的女士称,她已经辞职了,现在幼儿园不归她管。

针对该幼儿园停办一事,海口市秀英区教育局一位负责人表示,该局已知晓此情况,目前初步的处理方案:一是责令幼儿园退还相关费用,目前园方已经核算并全部退还费用;二是指导幼儿园妥善做好幼儿的分流工作,园方也应积极向家长推荐周边有资质的幼儿园,家长可结合实际情况,自行选择幼儿园入园,或者自行选择其他幼儿园咨询入园。 记者 刘兵

## 关注·全国消费扶贫月

### 海口甲子镇“消费扶贫直通车”

## 今年已“发动”40余次 销售额逾70万

本报讯 9月3日一大早,海口琼山区甲子镇“乡村买手”王传书、吴文银在昌西村电商服务站忙着接收农户送来的农产品,娴熟地进行清点打包,有条不紊地进行“消费扶贫直通车”的发车准备。当天,当地的牛肉、红鸭、阉鸡等农产品将发往海口市四季华庭小区、椰海花园小区、佳元地产公司等6个“站点”,产品订单6600余元。

据了解,2018年以来,琼山区甲子镇

持续探索创新“消费扶贫”模式,从“周一集市”到“消费扶贫直通车”,再到“社区团长”常态化的“线上+线下”运营,作为疏通困难群众“最后一公里”的产销服务模式。

“我们的农产品不仅绿色环保、可口鲜美,更是当日由田间地头直采直供,配送到家,价格实惠。”甲子镇镇委书记黄广龙介绍,今年以来,该镇已开展“消费扶贫直通车”活动40余次,销售额70余万元。

记者 钟起的

# 读中职去哪好,去机电啊! 海南省机电工程学校

公办中专国家示范校 升学便利就业保障  
教室宿舍实训室全部装有空调 校园WiFi全覆盖

### 招生专业

1.试点项目(3+2中专直通大学专科)专业:汽车运用与维修、汽车电子技术应用、新能源汽车维修、机电技术应用、电子电器应用与维修、建筑工程施工、计算机应用、电子商务、计算机网络技术、高星级酒店运营与管理。(前三年在省机电工程学院就读,后两年在联办大学就读,毕业获得全日制大学专科学历)。

2.中专专业:汽车运用与维修、汽车美容与装潢、汽车电子技术应用(新能源汽车)、农业机械使用与维护、汽车整车及配件营销(汽车商务)、建筑工程施工(消防工程施工方向)、建筑装饰、楼宇智能化设备安装与运行(水电工程)、机电技术应用、机电设备安装与维修、电子电器应用与维修、制冷和空调设备运行与维修、农村电气技术、计算机网络、电子商务、高星级酒店运营与管理(西点烘焙)。

### 报读指南

#### 一、招生对象:

试点项目(3+2中专直通大学专科)应往届初中毕业生。中专专业:应往届初中、高中毕业生。

#### 二、报名方法:

1.中职直通大学专科3+2最低录取分数线300分,参加海南省2020年中考并且分数达到300分以上(含)的同学在中招网第三批志愿填报。(报读代码:2105)

2.报读我校普通中专各专业的考生,请直接到我校招生办报名。

#### 三、优惠政策:

1.所有新生0学费入学,每学期收费项目:教材费250元,住宿费300元。9月1日前到校缴费报名

减免住宿费200元。

2.报读学校农业机械使用与维护、农村电气技术专业学生免收三年住宿费、课本费。

3.农村电气技术、农业机械使用与维护等专业的学生还可享受国家助学金(2000元/年);家庭经济特别困难的学生可申请国家助学金(2000元/年);建档立卡的家庭困难提供贫困资料也可以享受国家优惠政策。

开学时间:2020年9月12、13日新生开学

#### 温馨提示:

根据相关规定,所有新生的校服、军训服及保险费均由学生自费直接向商家购买。



招生热线:0898-65906339 65909339 13307521218 李老师 13907551828 黄老师  
13098936336 蔡老师 13876022522 冯老师 13098939053 符老师 13518848852 范老师  
网址: http://www.hnjdx.com  
校址:海口市桂林洋经济开发区夏云路北(新校区,请乘45、51、67路公交车到达)  
海口市琼山区振兴路39号(府城校区,请乘9、21、31、35、38、44、45、62路公交车到达)